ТРУДОВОЕ ОБУЧЕНИЕ

ТЕХНИЧЕСКИЙ ТРУД

7 КЛАСС

тематический контроль 

качества знаний учащихся

От автора

В данном сборнике представлены тесты контроля знаний учащихся 7 класса. В каждом тесте содержится 10 вопросов по одной из основных тем, предусмотренных Программой по трудовому обучению. Наличие 10 вопросов в одном тесте наилучшим образом будет способствовать оценке знаний учащихся по 10-балльной системе. 

Сборник содействует эффективности тематического контроля, когда при наличии пособия у каждого учащегося на уроке, для осуществления контроля качества знаний потребуется минимальное время, а определение уровня усвоения знаний будет объективным. 

Данный сборник позволит учителю осуществлять не только тематический, но и промежуточный и итоговый контроль знаний. Для этого учителю достаточно определить номера тестов и вопросов и предложить их в определенном порядке и количестве для ответа учащимся.

Работа над вопросами тестов и анализ допущенных ошибок позволят учащимся не только самостоятельно оценивать свои знания, но и будет способствовать приобретению новых. Наличие сборника у учащихся позволит выполнять и домашнее задание, что будет способствовать их самостоятельной работе  с учебной и специальной литературой.

Сборник будет полезен и при подготовке школьников к участию в олимпиадах по трудовому обучению.

1. Сверление древесины
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	В каком варианте правильно перечислены названия сверл? 
[image: image1.emf]


	а) а - прямое
б - винтовое

в - плоское

г - ленточное

д - цилиндрическое

б) а - овальное

б - спиральное

в - центровое

г - винтовое

д - шлицевое
в) а - ложечное

б - винтовое

в - центровое

г - спиральное

    д - пробочное

	2
	В каком варианте правильно перечислены названия хвостовиков сверл? 

[image: image2.emf]


	а) а - конический
б - цилиндрический

в - пирамидальный

б) а - пирамидальный

б - цилиндрический

в - фигурный
в) а - конусный

б - призматический

    в - пирамидальный

	3
	В каком варианте правильно названы режущие части спирального сверла?
[image: image3.emf]


	а) а – с коническим центром

б – с тройным центром

в – с винтовым центром

б) а - бесцентровая

б – с плоским центром

в – с винтовым центром

в) а - бесцентровая

б – с тройным центром

    в – с винтовым центром


	4
	В каком варианте правильно названы виды движения сверла при сверлении заготовки?
[image: image4.emf]


	а) 1 – главное движение резания
    2 – движение подачи

б) 1 – движение подачи

    2 – движение резания
в) 1 – движение засверливания

    2 – движение разметки

	5
	Для получения глухих (не сквозных) отверстий для специальных целей лучше использовать…
	а) ложечное сверло
б) центровое сверло
в) пробочное сверло

	6
	Для предотвращения «рваного» отверстия в заготовке на выходе сверла лучше всего…
	а) произвести сверление заготовки в два этапа: до половины с одной стороны,  а затем до конца со второй
б) ослабить давление на сверло перед его выходом из заготовки
в) подложить под заготовку подкладную доску и плотно соединить её с заготовкой струбциной

	7
	Приспособление для сверления большого количества отверстий без разметки и дающее точное направление сверлу называется…
[image: image5.emf]


	а) шаблон
б) трафарет
в) кондуктор

	8
	Этот инструмент для получения конических углублений в верхней части отверстия (под шуруп с потайной головкой) называется…
[image: image6.emf]


	а) зенковка
б) конусное сверло
в) коническое сверло


	9
	Срезание слоя материала при сверлении будет происходить при движении этих сверл …
[image: image7.emf]
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	а) А - по направлению часовой стрелки часов
б) Б - против направления часовой стрелки
в) в любом направлении

	10
	Как называется часть любого приспособления для сверления (дрель, коловорот), в котором закрепляется сверло?
	а) захват
б) зажим
в) патрон


2. Металлы и сплавы
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	В каком варианте правильно перечислены физические свойства металлов?
	а) плотность, цвет, тепло и электропроводность
б) пластичность, ковкость, плотность
в) твёрдость, цвет, свариваемость

	2
	В каком варианте правильно перечислены механические свойства металлов?
	а) плотность, цвет, обрабатываемость
б) пластичность, твёрдость, упругость
в) ковкость, плотность, пластичность

	3
	В каком варианте правильно перечислены технологические свойства металлов?
	а) ковкость, свариваемость, обрабатываемость
б) обрабатываемость, упругость, пластичность
в) твёрдость, ковкость, тепло и электропроводность

	4
	Сплав железа с углеродом, в котором содержится до 2,14% углерода, называется…
	а) сталь, 
б) чугун
в) железо

	5
	Что означают первые буквы  СЧ, КЧ, ВЧ в маркировке чугуна?
	а) С – серый чугун
    К – ковкий чугун

    В – высокопрочный чугун

б) С – специальный чугун
    К – крепкий чугун
    В – высококачественный чугун
в) С – средний чугун
    К – качественный чугун
    В – высококачественный чугун


	6
	Что означают цифры в маркировке чугунов: СЧ15, КЧ35-10, ВЧ50-7?
	а) технологические характеристики
б) механические характеристики
в) физические характеристики

	7
	Что означает цифра 3 в маркировке стали: Ст3?
	а) условный порядковый номер
б) содержание углерода в процентах
в) количество вредных примесей

	8
	Какое количество углерода содержится в сплаве сталь 45?
	а) 4,5 %
б) 45 %
в) 0,45 %

	9
	Неспособность металлов и сплавов изменять свои размеры и форму под воздействием ударов без разрушения (раскалывания) как свойство называется…
	а) усталостью металлов
б) слабостью металлов
в) хрупкостью металлов

	10
	Изделие из какого материала разрушается (трескается, ломается) при нанесении по нему сильных ударов молотком?
	а) из стали
б) из чугуна
в) из железа


3. Технологический процесс слесарной обработки
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Сложный, разнообразный процесс, включающий различные действия по изготовлению изделий, наладке, ремонту называется…
	а) слесарной обработкой
б) производственным
в) технологическим

	2
	Часть производственного процесса, в ходе которого осуществляется непосредственное изменение размеров, форм и свойств обрабатываемых материалов называется…
	а) технологическим процессом
б) производственным процессом
в) механической обработкой

	3
	Часть технологического процесса по обработке материала называется…
	а) операцией
б) слесарной обработкой
в) механической обработкой


	4
	Слесарная обработка относится к процессам…
	а) горячей обработки металлов
б) обработки древесины
в) холодной обработки металлов

	5
	В каком варианте правильно перечислены операции слесарной обработки металлов?
	а) правка, разметка, гибка, резание
б) разметка, пиление, гибка, правка
в) разметка, керновка, пиление, гибка, правка

	6
	Рубка, опиливание, сверление металла относятся к…
	а) подготовительным операциям
б) основным операциям
в) вспомогательным операциям

	7
	Разметка, резание, правка, гибка относятся к…
	а) подготовительным операциям

б) основным операциям

в) вспомогательным операциям

	8
	Начальная обработка заготовки называется…
	а) подготовительной
б) грубой (черновой)
в) чистовой

	9
	Окончательная обработка заготовки называется…
	а) завершающей
б) чистовой (отделочной)
в) итоговой

	10
	Последовательность выполнения операций по изготовлению изделия (детали) оформляется в документе, который называется…
	а) план
б) кинематическая схема
в) технологическая карта


4. Контрольно-измерительные инструменты
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Масштабная (слесарная) линейка позволяет производить измерения с точностью до …
	а) до 0,1 мм
б) до 0,5 мм
в) до 1,0 мм

	2
	Штангенциркуль ШЦ-1 позволяет производить измерения с точностью до…
	а) до 1,0 мм
б) до 0,01 мм
в) до 0,1 мм


	3
	Штангенциркуль ШЦ-1 позволяет производить измерения … (выберите наиболее полный и правильный ответ)
	а) наружных диаметров, длины, толщины и высоты
б) наружных и внутренних диаметров, длины, толщины и глубины
в) окружностей, радиусов, высоты, ширины и длины

	4
	В каком варианте правильно названы части 

ШЦ-1?
[image: image10.emf]


	а) 1 – штанга
2 – верхняя неподвижная губка
3 – верхняя подвижная губка
б) 1 – корпус
2 – подвижная верхняя губка
3 – неподвижная верхняя губка
в) 1 – штанга
2 – нижняя неподвижная губка
    3 – нижняя подвижная губка

	5
	В каком варианте правильно названы части 

ШЦ-1?
[image: image11.emf]


	а) 1 – верхняя неподвижная губка
2 – штанга
3 – винт
б) 1 – верхняя подвижная губка
2 – корпус
3 – винт
в) 1 – верхняя подвижная губка
2 – подвижная рамка
    3 –винт

	6
	В каком варианте правильно названы части 

ШЦ-1?
[image: image12.emf]


	а) 1 – нониус
2 – верхняя губка
3 –нижняя губка
4 –  глубиномер
б) 1 – глубиномер
2 – нониус
3 – нижняя подвижная губка
4 – нижняя неподвижная губка
в) 1 – глубиномер
2 – нониус
    3 –нижняя неподвижная губка
    4 – нижняя подвижная губка


	7
	Цена одного деления нониуса у ШЦ-1 составляет…
	а) 1,9 мм
б) 19 мм
в) 0,9 мм

	8
	Длина шкалы нониуса  у ШЦ-1 равняется…
	а) 20 мм
б) 19 мм
в) 21 мм

	9
	Какие показания штангенциркуля ШЦ-1 установлены в вариантах а, б, в?
[image: image13.emf]


	а) а – 40,6 мм
б – 39,7 мм

в – 61,4 мм

б) а – 59,9 мм

б – 58,8 мм

в – 80,3 мм
в) а – 50,2 мм

б – 49,2 мм

    в – 70,9 мм

	10
	Этот инструмент называется…
[image: image14.emf]


	а) угломер
б) угольник
в) малка


5. Разметка металлов
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Какой вид разметки применяется для разметки развёртки коробочки?
[image: image15.emf]


	а) линейная
б) плоскостная
в) объёмная

	2
	Какой вид разметки изображен на рисунке?
[image: image16.emf]


	а) линейная
б) плоскостная 
в) объёмная


	3
	Какой инструмент используется для разметки центров отверстий в металле?
[image: image17.emf]


	а) керн
б) кернер
в) керновка

	4
	Какой инструмент используется при линейной разметке по металлу?
	а) чертилка
б) карандаш
в) мел

	5
	Как называется операция по разметке центров отверстий специальным инструментом в виде стержня с коническим окончанием?
	а) кернение
б) керновка
в) накернивание

	6
	Угольник-центроискатель используется для…
[image: image18.emf]


	а) разметки центров отверстий на деталях цилиндрической формы
б) разметки центров прямоугольных заготовок
в) разметки центров в отверстиях

	7
	Разметка шаблоном обеспечивает …
	а) экономию времени на разметку
б) исключительную точность разметки
в) бережное отношение к разметочному инструменту

	8
	Разметка «по чертежу» это когда…
	а) размеры на заготовку наносятся разметочным инструментом согласно указаниям чертежа
б) чертёж налаживается на заготовку вместе с копировальной бумагой и по линиям детали на чертеже осуществляется копирование
в) чертёж вырезается по линиям внешнего контура и используется при разметке как шаблон

	9
	Наиболее точную разметку и измерение углов можно выполнить…
	а) транспортиром
б) угломером с нониусом
в) транспортиром с малкой


	10
	Такую разметку наиболее быстро и точно можно выполнить…
[image: image19.emf]


	а) циркулем
б) транспортиром
в) угломером


6. Процесс резания металлов
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Рабочая часть любого режущего инструмента имеет форму…
	а) резца
б) зуба
в) клина

	2
	В каком варианте правильно названы элементы резца?
[image: image20.emf]


	а) 1 – грань 
    2 – режущая кромка

б) 1 – режущая кромка

    2 – грань
в) 1 – ребро

    2 – грань

	3
	В каком варианте правильно перечислены углы на схеме процесса резания?
[image: image21.emf]


	а) γ – передний угол

    β – угол заострения

    α – задний угол

    δ – угол резания

б) γ – угол резания

    β – передний угол

    α – задний угол

    δ – угол заострения
в) γ – угол заострения

    β – угол резца

    α – задний угол

    δ – угол резания

	4
	В каком варианте правильно указаны инструменты для резания металла?
А – напильник, ножницы;

Б – слесарная ножовка, сверло;

В – зубило, пробойник;
	а) в А и Б
б) в Б и В
в) в А, Б, В

	5
	В каком варианте правильно перечислены инструменты, осуществляющие резание металла без снятия стружки?
	а) ножницы, кусачки
б) ножовка, напильник
в) зубило, ножовка


	6
	Режущие части напильника называются…
	а) зубья
б) клинья
в) заусеницы

	7
	Является ли обработка металла шлифовальной шкуркой процессом резания?
	а) да
б) нет
в) да – при прямолинейных движениях по обрабатываемой детали, и нет – при круговых движениях

	8
	Поверхность заготовки, которую необходимо обработать, называется…
	а) обрабатываемой
б) обработанной
в) подготовленной

	9
	Процесс разделения металлической заготовки на части с помощью слесарной ножовки называется…
	а) пиление
б) распиливание
в) резание (разрезание)

	10
	Эффективность процесса резания будет обеспечена тогда, когда…
	а) материал резца будет твёрже материала заготовки
б) резец будет больше размеров заготовки
в) резец «врезается» в заготовку с большой скоростью


7. Инструменты для разрезания металлов
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	В каком варианте правильно перечислены части ножовки слесарной?
[image: image22.emf]


	а) 1 – гайка-барашек
    2 – натяжной винт

    3 – задний угольник рамки

    4 – передний угольник рамки

б) 1 – гайка-барашек

    2 – натяжной винт

    3 – передний угольник рамки

    4 – задний угольник рамки
в) 1 – гайка-барашек

    2 – натяжной винт

    3 – передняя полурамка

    4 – задняя полурамка

	2
	Тонкая узкая стальная пластина для резания слесарной ножовкой называется…
	а) полотно
б) полоса
в) пила


	3
	Скорость движения ножовки при резании составляет … двойных ходов в минуту.
	а) 10-20
б) 20-40
в) 30-60

	4
	Для уменьшения трения полотна о стенки толстой заготовки следует периодически смазывать полотно…
	а) водой
б) салом, маслом или мылом
в) мелом

	5
	Какой буквой обозначена длина полотна?
[image: image23.emf]


	а) А
б) Б
в) В

	6
	Длина наиболее часто используемых полотен составляет…
	а) 150-200 мм
б) 200-250 мм
в) 250-300 мм

	7
	Для резания не твёрдых металлов (алюминий, медь) и во избежание поломки полотно устанавливается…
	а) зубьями вперёд
б) зубьями к себе
в) в любом положении

	8
	Заклинивание полотна в заготовке большой толщины предотвращает…
	а) уменьшение натяжения полотна
б) увеличение натяжения полотна
в) наличие развода зубьев

	9
	Если ножовочное полотно при резании толстой заготовки отклонилось в сторону от разметки, то необходимо…
	а) ослабить натяжку полотна и выправить линию резания
б) сильнее натянуть полотно и выправить линию резания
в) продолжить резание заготовки с противоположной стороны

	10
	Резание заготовки в таком её расположении относительно полотна целесообразно, если…
[image: image24.emf]


	а) толщина заготовки не меньше расстояния между тремя зубьями полотна
б) заготовка надёжно закреплена в тисках
в) использовать смазывающие жидкости


8. Опиливание металлов
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Опиливание – это операция по…
	а) срезанию припуска слесарной ножовкой
б) срезанию слоя металла напильником
в) отрезанию заготовки необходимой длины

	2
	В каком варианте правильно названы части напильника?
[image: image25.emf]


	а) 1 – рабочая часть,    2 – хвостовик,
    3 – ручка,    4 – рукоятка,
    5 – грань,    6 – ребро,
    7 – носок

б) 1 – рабочая часть,    2 – пятка,
    3 – ручка,    4 – хвостовик,
    5 – ребро,    6 – грань,
    7 – опора
в) 1 – рабочая часть,    2 – пятка,
    3 – хвостовик,    4 – ручка,
    5 – грань,    6 – ребро,    7 – носок

	3
	В каком варианте правильно названы виды напильников?
[image: image26.emf]


	а) а – плоский тупоносый
    б – плоский остроносый

    в – квадратный

    г – трёхгранный

б) а – плоский тупой

    б – плоский заостренный

    в – четырёхгранный

    г – треугольный
в) а – плоский

    б – пирамидальный

    в – квадратный

    г – треугольный


	4
	В каком варианте правильно названы виды напильников?
[image: image27.emf]


	а) а – цилиндрический

    б – полусферический

    в – ромбический

    г – клиновидный

б) а – круглый

    б – полукруглый

    в – ромбический

    г – клиновидный

в) а – круглый

    б – полукруглый

    в – ромбический

    г – ножовочный

	5
	В каком варианте правильно названы виды насечек напильников по профилю?
[image: image28.emf]


	а) а – косоугольная

    б – ромбическая

    в – дуговая

    г – рашпильная

б) а – косая

    б – двойная

    в – дуговая

    г – точечная

в) а – одинарная

    б – двойная

    в – дуговая

    г – рашпильная

	6
	На 10 мм длины рабочей части у напильников А имеется 5 насечек, у напильника Б – 12 насечек, у напильника В – 14 насечек, у напильника Г – 80 насечек. Какому номеру соответствуют эти напильники?
	а) А - 0, Б -1 , В – 2, Г - 3 
б) А - 1, Б - 2, В – 3, Г - 4
в) А - 0, Б - 1, В – 2, Г - 5

	7
	Напильники с номерами 0 и 1 называются…
	а) драчевым
б) личным
в) бархатным

	8
	Напильник с номером 4 называется…
	а) драчевым

б) личным

в) бархатным


	9
	Чаще всего для черновой обработки используют три способа опиливания штрихами. В каком варианте они правильно указаны?
[image: image29.emf]


	а) косым, поперечным, перекрёстным
б) круговым, прямым, угловым
в) продольным, поперечным, смешанным

	10
	Эти способы опиливания используются для отделки поверхности заготовки. Как они называются?
[image: image30.emf]


	а) а – продольным штрихом
    б – поперечным штрихом
    в – круговым штрихом
б) а – продольным штрихом
    б – поперечным штрихом
    в – зигзагообразным
в) а – продольным штрихом
    б – продольным штрихом
    в – круговым штрихом


9. Сверлильный станок
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Сверлильный станок – это машина …
	а) технологическая
б) энергетическая
в) преобразующая 

	2
	В каком варианте правильно перечислены основные части сверлильного станка?
	а) двигатель, клиноременная передача, шпиндель с патроном
б) двигатель, плита со столом, шпиндельная бабка
в) двигатель, штурвал, патрон


	3
	Скорость вращения шпинделя тем больше, чем…
	а) больше ведомый и меньше ведущий шкивы
б) меньше ведомый и больше ведущий шкивы
в) меньше размер ремня передачи

	4
	Устанавливаемая (выбираемая) скорость резания при сверлении зависит от…
	а) частоты вращения шпинделя, твёрдости обрабатываемого материала, диаметра сверла
б) вида сверла, вида материала, оборотов двигателя
в) оборотов двигателя, частоты вращения шпинделя, качества заточки сверла

	5
	Перемещение сверла с патроном называется…
	а) ходом
б) движением
в) подачей

	6
	Шпиндельная бабка совершает перемещения …
	а) вращательные
б) поступательные
в) вращательно-поступательные

	7
	Тиски, прикрепляемые к столу сверлильного станка с помощью болтов, называются…
	а) слесарными
б) машинными
в) сверлильными

	8
	В каком варианте правильно названы элементы сверла?
[image: image31.emf]


	а) 1 – спираль
    2 – внутренняя поверхность
    3 – острие

б) 1 – спинка зуба

    2 – передняя поверхность

    3 – поперечная кромка
в) 1 – спинка зуба

    2 – задняя поверхность

    3 – режущая кромка

	9
	Центр сверления на заготовке из металла в виде конического углубления называется…
	а) зенковка
б) фаска
в) керн

	10
	В конце сверления усилие нажима на рукоятку штурвала …
	а) слегка увеличивают
б) уменьшают
в) резко увеличивают


10. Графические документы технических устройств
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Документ с изображением детали и с указанными на нём данными для изготовления и контроля называется…
	а) эскиз
б) кинематическая схема
в) чертёж

	2
	Технический объект, детали которого соединены между собой при помощи технологических операций, называется…
	а) сборочный чертёж
б) сборочная единица
в) технический рисунок

	3
	Технический рисунок – это…
	а) сборочная единица
б) сборочный чертёж
в) графическое изображение

	4
	Изображение сборочной единицы с показом взаимодействия её деталей – это …
	а) технический рисунок
б) сборочный чертёж
в) план

	5
	Таблица, помещаемая над основной надписью сборочного чертежа, называется… (смотри рис. в п. 6)
	а) техническим условием
б) технологическим условием
в) спецификацией

	6
	Это изображение называется…
[image: image32.emf]


	а) сборочная единица
б) сборочный чертёж
в) ролик поворотный

	7
	Преломлённые линии, над которыми написаны цифры позиций, называются…
[image: image33.emf]


	а) выносные линии
б) цифровые полки
в) линии-выноски


	8
	Цифры позиций пишут…
[image: image34.emf]


	а) крупнее размерных чисел
б) меньше размерных чисел
в) равными с размерными числами

	9
	Две детали, соединенные между собой болтом и гайкой или склеиванием являются…
	а) одной деталью
б) сборочной единицей
в) сборочным чертежом

	10
	Для конструирования технических устройств используют такие графические документы, как…
	а) технологическая и операционная карты
б) чертежи, эскизы, технические рисунки
в) сборочные единицы, детали и приспособления


11. Строение древесины

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Кору ствола дерева составляют:
	а) пробка и луб

б) луб и камбий

в) пробка и камбий

	2
	На поперечном разрезе ствола дерева стрелка указывает на…
[image: image35.emf]


	а) луб

б) пробку

в) камбий

	3
	На поперечном разрезе ствола дерева стрелка указывает на…

[image: image36.emf]


	а) пробку

б) камбий

в) луб

	4
	На поперечном разрезе ствола дерева стрелка указывает на…

[image: image37.emf]


	а) луб

б) заболонь

в) камбий


	5
	На поперечном разрезе ствола дерева стрелка указывает на…

[image: image38.emf]


	а) луб

б) камбий

в) заболонь

	6
	На поперечном разрезе ствола дерева стрелка указывает на…

[image: image39.emf]


	а) заболонь

б) сердцевину

в) ядро

	7
	На поперечном разрезе ствола дерева стрелка указывает на…

[image: image40.emf]


	а) заболонь 

б) сердцевину

в) ядро

	8
	В каком варианте правильно перечислены разрезы ствола дерева?

[image: image41.emf]


	а) 1 – поперечный, 
2 – продольный, 

3 - тангенциальный

б) 1 – продольный, 
2 – поперечный, 

3 - тангенциальный

в) 1 - поперечный, 
2 - тангенциальный, 

3 – продольный

	9
	Рисунок на продольном разрезе ствола называется…
	а) годичные кольца 

б) фактура

в) текстура

	10
	Места, по которым древесина легко раскалывается, а так же растрескивается при высыхании, называются…
	а) годичные кольца

б) сердцевинные лучи

в) текстурные линии


12. Листовые древесные материалы

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	В каком варианте правильно перечислены все листовые древесные материалы?
	а) шпон, ДВП, ДСП, ПВА

б) шпон, фанера, ДВП, ДСП

в) фанера, ДВП, ДСП, фольга

	2
	Этот способ получения шпона называется…

[image: image42.emf]


	а) строгание 

б) лущение

в) срезание

	3
	Шпон получают из…
	а) брёвен и хлыстов

б) кряжей и чураков

в) брусьев и брусков

	4
	В каком варианте правильно расположен шпон для склеивания фанеры?

[image: image43.emf]

[image: image44.emf]

[image: image45.emf]


	а) в варианте А

б) в варианте В

в) в варианте С

	5
	Лучшая сторона фанеры называется ….., 

а худшая - …..
	а) лицевая и оборотная 

б) главная и второстепенная

в) передняя и задняя

	6
	Какой из перечисленных материалов одних размеров выдержит большую нагрузку на излом?

[image: image46.emf]


	а) доска из сосны

б) ДСП

в) фанера

	7
	Этот способ получения шпона называется…

[image: image47.emf]


	а) лущение

б) строгание

в) срезание


	8
	Максимальная толщина стандартного строганного шпона не превышает…
	а) 0,5 мм

б) 1,0 мм

в) 4,0 мм

	9
	Максимальная толщина стандартного лущеного шпона не превышает…
	а) 0,5 мм

б) 1,0 мм

в) 4,0 мм

	10
	Твердые древесные плиты с блестящей поверхностью называются…
	а) полированными

б) ламинированными

в) облицовочными


13. Пробивание и сверление отверстий

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Пробивание отверстий в тонколистовом металле выполняют…
	а) кернером

б) сверлом

в) пробойником

	2
	Пробивание отверстий вручную выполняют на…
	а) торцевой части деревянного бруска

б) металлической плите с отверстиями нужного диаметра

в) на резине или мягкой пластмассе

	3
	Получение отверстия пробиванием - это процесс…
	а) резания металла

б) сверления

в) накернивания

	4
	При штамповке изображенной на рисунке скобы на штамповочном прессе применяются пуансон и матрица. Где они изображены на схеме?

[image: image48.emf]


	а) А – пуансон, В – заготовка, С - матрица

б) А – матрица, В – пуансон, С - заготовка

в) А – матрица, В – заготовка, С – пуансон

	5
	Можно ли штамповать на штамповочных прессах отверстия в деталях из тонколистового металла?
	а) можно

б) нельзя

в) такие отверстия получают только пробиванием вручную


	6
	Сверло, изображенное на рисунке, называется…
[image: image49.emf]


	а) ленточным

б) спиральным

в) канавочным

	7
	В каком варианте правильно перечислены элементы сверла?

[image: image50.emf]


	а) 1-рабочая часть, 2-ленточка, 3-канавка, 4-хвостовик

б) 1-хвостовик, 2-ленточка, 
3-канавка, 4-рабочая часть

в) 1-рабочая часть, 2-канавка, 3-ленточка, 4-хвостовик

	8
	Для ручного сверления отверстий в тонколистовом металле используют…
	а) бурав и буравчик

б) коловорот и дрель

в) струбцину и пробойник

	9
	Для сверления заготовки на столярном верстаке её вместе с подкладной доской к крышке верстака прикрепляют…
	а) шурупами и гвоздями

б) струбциной

в) кернером и пробойником

	10
	Перед началом сверления в центре отверстия выполняют…
	а) вмятину

б) кернер

в) керн


14. Основные виды столярных соединений
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Элементы шиповых соединений, обозначенные цифрами 1, 2, 3, 4 называются…

[image: image51.emf]

 [image: image52.emf]


	а) 1 – вершина шипа

    2 – заплечики

    3 – боковые стенки

    4 - дно

б) 1 – торец

    2 – основание

    3 – стенки

    4 - основание

в) 1 – вершина

    2 – дно

    3 – стенки

    4 - дно

	2
	Наиболее надежными столярными соединениями являются соединения на…
	а) гвоздях

б) шурупах

в) клею


	3
	Для соединения брусков толщиной свыше 80 мм следует применять….
	а) одинарный шип

б) двойной шип

в) тройной многократный

	4
	Для изделий с шиповым соединением целесообразно применять древесину…
	а) сосны, ели, березы

б) ольхи, осины, клена

в) можно использовать любую породу

	5
	 В каком варианте правильно указаны шип, гнездо, проушина?

[image: image53.emf]

       [image: image54.emf]
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	а) а – шип

    б – гнездо

    в - проушина

б) а – шип

    б – проушина

    в - гнездо

в) а – проушина

    б – гнездо

    в - шип

	6
	Шип, проушина и гнездо должны иметь размеры относительно друг друга…
	а) шип должен легко (свободно) входить в гнездо или проушину

б) шип должен плотно входить в гнездо или проушину

в) размеры гнезда или проушины должны быть на 0,5…1,0 мм больше размеров шины

	7
	Для изготовления  изделия с шиповыми соединениями используют…
	а) сборочный чертеж

б) маршрутную карту

в) кинематическую схему

	8
	Для соединения брусков толщиной до 40 мм чаще всего применяют…..
	а) одинарный шип

б) двойной или тройной

в) многократный


	9
	В каком варианте правильно перечислены виды шиповых соединений?

[image: image56.emf]


	а) а – угловые концевые

    б – угловые серединные

    в – угловые ящичные

б) а – боковые

    б – серединные

    в - многошиповые

в) а – внешние

    б – внутренние

    в - многоступенчатые

	10
	Количество  шипов на заготовке выбирают в зависимости от…
	а) от вида древесины

б) от назначения изделия 

в) от толщины соединяемых деталей


15. Выполнение шипов и проушин

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Выбор числа шипов на заготовке определяют исходя из…
	а) толщины соединяемых деталей

б) вида древесины

в) наличия соответствующей пилы

	2
	При выполнении шипа применяют …
	а) долото

б) пилы

в) шерхебель или зензубель

	3
	Пиление при запиливании шипов и проушин называется…
	а) смешанным

б) поперечным

в) продольным

	4
	Для пиления шипов и проушин лучше использовать…
	а) пилу с мелким зубом в виде равнобедренного треугольника

б) пилу с мелким зубом для продольного пиления

в) пилу с крупным зубом для смешанного пиления


	5
	Изображенная  разметка шипов и проушин называется…

[image: image57.emf]


	а) поперечная и продольная

б) простая

в) сложная

	6
	При разметке шипов и проушин на заготовке вначале выполняют…
	а) продольную разметку

б) поперечную разметку

в) последовательность не имеет значения

	7
	При выполнении проушин и шипов выполняется одинаковая операция…
	а) запиливание пилой

б) долбление долотом

в) спиливание ненужных участков древесины

	8
	При выполнении шипов пиление вдоль волокон осуществляется при…
	а) запиливании шипов

б) спиливании «щечек»

в) в обоих случаях

	9
	Длину шипа (проушины) откладывают от базового торца…
	а) вдоль всех ребер

б) вдоль одного ребра

в) не имеет значения

	10
	Ширину шипа (проушины) размечают исходя из…
	а) вида древесины и наличия соответствующей пилы

б) простоты и легкости изготовления

в) расчета по формуле


16. Выполнение проушин и гнезд

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Для зачистки шипов, гнезд, проушин, срезания фасок, подрезки подгоняемых деталей применяется…
	а) стамеска

б) долото

в) рубанок

	2
	При выполнении проушин и гнезд, удары по долоту наносят…
	а) столярным молотком

б) киянкой

в) деревянным бруском

	3
	Долбление заготовки осуществляется на…
	а) на подкладной доске

б) на стальной плите

в) не имеет значения


	4
	Какова очередность при долблении гнезда…
	а) поочередно от обеих линий поперечной разметки

б) поочередно от обеих линий продольной разметки

в) не имеет значения

	5
	Операция обработки древесины резанием с помощью долота называется…
	а) долбление

б) строгание

в)  лущение

	6
	Стальной стержень с насаженной на него деревянной ручкой и металлическим кольцом на ее окончании называется…
	а) стамеска

б) долото

в)зензубель

	7
	Гнездо и проушины долбят…
	а) с одной стороны заготовки на вылет

б) с двух сторон, для чего делают двустороннюю разметку

в) не имеет значения, так как это не влияет на качество

	8
	Долбление проушин осуществляется от торца заготовки, для чего долото ставят…
	а) фаской в сторону дна проушины

б) фаской в сторону торца проушины

в) не имеет значения

	9
	Рабочая часть долота имеет форму клина с углом…
	а) 200 - 250
б) 350
в) 400 – 450

	10
	Рабочая часть стамески имеет форму клина с углом…
	а) 200 - 250
б) 350
в) 400 – 450


17. Сборка шиповых соединений

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	После подгонки шипового соединения его…
	а) подстрагивают, чтобы убрать неровности и выступы на стыках

б) разбирают, смазывают клеем, собирают и сжимают струбцинами

в) эти операции можно проводить в любой очередности


	2
	Для того, чтобы избежать вмятины на шиповом соединении в местах сжатия струбцинами…
	а) под опоры струбцины кладут подкладную доску

б) струбцину зажимают несильно

в) опоры струбцин смазывают олифой

	3
	Когда собирают шиповое соединение, киянкой ударяют…
	а) непосредственно по шипу

б) по шипу через подкладную доску

в) следует ударять по детали рядом с шипом

	4
	В случае когда  шип свободно проходит в проушину или гнездо, для устранения этого недостатка, лучшим способом будет… 
	а) забивание клина в шип после сборки

б) обматывание шипа бумагой или тканью

в) наклеивание на шип древесной стружки от рубанка необходимого размера

	5
	Подгонку шипов и проушин осуществляют с помощью…
	а) стамески и рубанка

б) стамески и напильника

в) долота и рубанка 

	6
	Для удобства резания стамеской, заготовку…
	а) прибивают гвоздями или привинчивают шурупами к подкладной доске или верстаку

б) зажимают в коленях или держат одной рукой

в) закрепляют на верстаке в зажимах

	7
	Готовые шиповые соединения строгают рубанком…
	а) поочередно от центра к краю

б) на полный размах сквозным движением

в) поочередно от края к центру

	8
	Для того, чтобы убрать застывшие клеевые потеки и неровности на стыках шиповых соединений их…
	а) подстрагивают и зачищают шлифовальной шкуркой

б)  разбирают и устраняют недостатки

в) соединения с такими недостатками считаются браком и выбрасываются

	9
	Прочность шипового соединения будет обеспечена тогда, когда…
	а) шип входит в проушину плотно, при несильном ударе киянкой или нажатии рукой

б) шип входит в проушину при сильных многократных ударах киянкой

в) шип свободно входит в проушину и легко из нее вынимается

	10
	Для подгонки проушин  используют напильник. Но при его отсутствии лучше применить…
	а) нож столовый

б) нож рубанка

в) стальную и деревянную полосу с наклеенной на нее наждачной бумагой


18. Рубка металла
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	При рубке металла различают три вида удара молотком…
	а) кистевой, локтевой, плечевой

б) без замаха, с небольшим замахом, с большим замахом

в) на плите, в тисках, на верстаке

	2
	При рубке в тисках заготовку закрепляют так, чтобы линия разметки была…
	а)выше уровня губок на 1..2 мм

б) точно с уровнем губок

в) ниже уровня губок на 1..2 мм

	3
	Рубку металла толщиной более 2 мм осуществляю…
	а) с одной стороны до полного разделения заготовки от ударов

б) с двух сторон до полного разделения заготовки от ударов

в) с двух сторон с последующей ломкой заготовки перегибанием

	4
	Сильные удары молотком наносят в одно место установки зубила…
	а) три раза подряд

б) два раза подряд

в) один раз

	5
	Зубило предназначено для…
	а) разделения заготовки на части

б) разметки 

в) выплнения чеканки

	6
	Какой из перечисленных инструментов применяется при  рубке металла?
	а) кернер

б) крейцмейсель

в) чертилка

	7
	При рубке заготовки на плите линия рубки проходит…
	а) на расстоянии 5-6 мм от линии разметки

б) точно по линии разметки

в) на расстоянии 1-2 мм от линии разметки (припуск на обработку)

	8
	При рубке металла взгляд направлен на…
	а) молоток

б) боек зубила

в) рабочую часть зубила

	9
	Зубило представляет собой стальной стержень, состоящий из трех частей:
	а) бойковой, средней и режущей

б) ударно, средней и рабочей

в) бойка, корпуса и лезвия

	10
	На рабочей части зубила расположен…
	а) ударник

б) боек

в) режущая кромка


19. Пиление древесины вдоль волокон
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Зубья пилы в форме равнобедренного треугольника предназначены для…

[image: image58.emf]


	а) поперечного пиления

б) продольного пиления

в) смешанного пиления

	2
	Пилы с такими зубьями предназначены для…

[image: image59.emf]


	а) поперечного пиления

б) продольного пиления

в) смешанного пиления

	3
	Полотна пил с мелкими зубьями в виде прямоугольного треугольника называются…
	а) распускные

б) поперечные

в) выкружные

	4
	Шиповые полотна имеют зубья в виде…
	а) прямоугольного треугольника

б) косоугольного треугольника

в) равнобедренного треугольника

	5
	Пила, изображенная на рисунке. называется…
[image: image60.emf]


	а) рамочная

б) распорная

 в) лучковая

	6
	В каком варианте правильно перечислены детали пилы, обозначенные цифрами 1, 4, 5?
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	а) 1 – стойка

     4– тетива

     5- щеколда

б) 1 – стойка

     4– растяжка

     5- упор

в) 1 – корпус

     4 натяжка

     5- фиксатор


	7
	Зубья этого полотна предназначены для…

[image: image62.emf]


	а) поперечного пиления

б) продольного пиления

в) смешанного пиления

	8
	Полотна лучковых пил с зубьями в виде косоугольного треугольника называются…
	а) поперечные

б) распускные

в) шиповые

	9
	Правильно перечислены детали пилы, обозначенные цифрами 6, 7, 8 в варианте…
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	а) 6 упор

    7 – рукоятка

    8 - ножовка

б) 6 – распорка

    7 – ручка

    8 - пилка

в) 6 – распорка

    7 – ручка

    8 - полотно

	10
	Продольное пиление – это когда заготовку древесины распиливают…
	а) поперек волокон

б) вдоль волокон

в) это зависит от того, какое полотно установлено на пиле


19. Технологический процесс

Найди в рассказе ошибки, неточности и нелогичности. Подумай, как можно изменить конструкцию крючка для удобства в использовании.

Для изготовления надежного крючка для калитки в заборе Рома выбрал заготовку из листового металла толщиной 2 мм, шириной 18 мм и длиной 50 мм.

Затем на бумаге выполнил чертёж детали в масштабе 1:1 (рис.1).
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Рис. 1

Изготовление  крючка Рома начал с выполнения разметки на заготовке по чертежу, используя для этого маркер, кернер и молоток (рис.2).
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Рис. 2

 Затем с помощью слесарных ножниц и напильников обработал заготовку по внешнему контуру разметки (рис. 3).
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Рис. 3
 После этого Рома, используя машинные тиски, просверлил отверстие сверлом диаметром 
4 мм (рис. 4).
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Рис. 4

Завершил Рома работу отделкой детали шлифованием шлифовальной шкуркой, а для защиты от коррозии протёр изделие промасленной ветошью.
Ответы  к тестам

	№ вопроса
	Номер теста

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	1
	В
	А
	Б
	В
	Б
	В
	Б
	Б
	А
	В
	А
	Б
	В
	А
	А
	А
	Б
	А
	А

	2
	А
	Б
	А
	В
	В
	А
	А
	В
	А
	Б
	Б
	Б
	А
	В
	Б
	Б
	А
	В
	А

	3
	Б
	А
	А
	Б
	Б
	А
	В
	А
	Б
	В
	В
	Б
	А
	В
	В
	А
	Б
	В
	Б

	4
	А
	А
	В
	А
	А
	В
	Б
	В
	А
	Б
	В
	А
	А
	В
	А
	А
	В
	В
	В

	5
	В
	А
	А
	В
	В
	А
	Б
	В
	В
	В
	В
	А
	А
	А
	А
	А
	Б
	А
	Б

	6
	В
	Б
	Б
	Б
	А
	В
	В
	В
	Б
	Б
	Б
	В
	Б
	Б
	Б
	Б
	В
	Б
	Б

	7
	В
	А
	А
	А
	А
	А
	А
	А
	Б
	В
	В
	Б
	А
	А
	А
	Б
	В
	В
	Б

	8
	А
	В
	Б
	Б
	А
	А
	В
	В
	Б
	А
	А
	Б
	Б
	А
	А
	А
	А
	В
	В

	9
	А
	В
	Б
	А
	Б
	В
	В
	А
	В
	Б
	В
	В
	Б
	А
	А
	Б
	А
	Б
	В

	10
	В
	Б
	В
	В
	А
	А
	А
	В
	Б
	Б
	Б
	Б
	В
	В
	В
	А
	В
	В
	А


Ошибки  в задании № 19.


После выполнения чертежа необходимо разработать технологическую карту изготовления крючка, что позволяет избежать ошибок в выполнении работ.


Размеры заготовки, указанные в рассказе, не позволяют изготовить из неё крючок, так как его габаритные размеры (это видно из чертежа) превышают размеры заготовки.


Место разметки детали на заготовке выбрано не рационально. Следовало бы определить и подготовить базовые стороны на заготовке и произвести разметку с целью экономии материала и времени на обработку (рис.1, один из вариантов).
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Рис. 1

Маркер можно иногда использовать для разметки, но в данном случае разметку лучше выполнять чертилкой и, конечно же, применить линейку, циркуль, штангенциркуль.


Листовой металл такой толщины достаточно трудно резать слесарными ножницами. Лучше использовать зубило и слесарную ножовку для резания элементов детали.


Деталь такой формы нельзя надёжно закрепить в машинных тисках для сверления. Лучше сверлить отверстие в заготовке после разметки, когда она, имея прямоугольную форму, будет надёжно закреплена в тисках (рис. 2).
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Рис. 2

 Диаметр сверла не соответствует размеру отверстия на чертеже. Целесообразно выполнить так же сверление отверстия для образования сопряжения во внутренней части крючка, что Рома не сделал (рис. 3). Это облегчит и упростит обработку этого элемента детали.
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Рис. 3


Защита от коррозии, когда деталь протирается промасленной ветошью, в условиях использования крючка не надёжна. Лучше крючок покрасить краской.


Для удобства в использовании крючка можно выполнить дополнительный элемент (рис. 4, два варианта). Это облегчит открывание калитки
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Рис. 4
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